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Lösungswege 8

Aufgabe 120

Gegeben sind die beiden Funktionen f mit f (x )=−x2 + 9 und g mit g(x )= x2 − 9 . Begründe,

dass man den Flächeninhalt, den die beiden Funktionsgraphen miteinander einschließen, mit der 

Formel 4⋅∫
−3

0

f (x )dx berechnen kann.
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Lösungen:

A(−3; 0) = |∫
−3

0

−x2 + 9 − x2 + 9dx| =

= |∫
−3

0

−2 x2 + 18dx| =

= 2⋅|∫
−3

0

−x2 + 9 dx|
Weil Die Funktion f im Intervall I = [−3 ; 0] oberhalb der x-Achse verläuft, gilt:

A (−3 ; 0) = 2⋅|∫
−3

0

−x2 + 9 dx|= 2⋅∫
−3

0

−x2 + 9dx

Weil die beiden Funktionen f und g symmetrisch zur y-Achse sind (gerade Funktionen), gilt für die 
Fläche zwischen den Graphen der beiden Funktionen:

A = 2⋅A (−3 ; 0 ) = 4⋅∫
−3

0

−x2 + 9⏟
= f (x)

dx = 4⋅∫
−3

0

f (x ) dx
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